



Братья  
Дубинины

# Моздокский Вестник

МАЭДАГГАГ  
ФИДИУАГ

ВЫХОДИТ  
С ИЮЛЯ  
1930 г.

Адрес сайта:  
<http://моздокский-вестник.рф/>

ЧЕТВЕРГ, 15 ИЮНЯ 2023 ГОДА

№62 (16.935)

6 +

## РАБОЧИЙ ВИЗИТ ЗАМПОЛПРЕДА

### ВЛАДИМИР НАДЫКТО: «ВАЖНО СОХРАНИТЬ ПОЛОЖИТЕЛЬНУЮ ДИНАМИКУ»



Как уже сообщалось ранее, заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Владимир Надыкто 9 июня посетил Моздокский район и провел совещание по вопросам социально-экономического развития территории.

В работе совещания приняли участие главный федеральный инспектор по РСО-Алания аппарата полпреда Президента РФ в СКФО Сергей Гончаров, первый заместитель Председателя Правительства Северной Осетии Мурат Агузаров, глава Моздокского района Геннадий Гугиев, глава АМС района Руслан Адыхаев, министр здравоохранения республики Сослан Тебиев, первый заместитель министра ЖКХ, топлива и энергетики республики Алан Хадиков, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Владикавказ» Алан Кодзаев, заместитель генерального директора по взаимодействию с органами власти и институтами гражданского общества ПАО «Россети Северный Кавказ» Сергей Поляков, депутаты представительных органов местного самоуправления, а также пред-

ставители предприятий ЖКХ и медицинских организаций района.

В повестке дня значились вопросы: социально-экономического развития Моздокского района; задолженность предприятий ЖКХ за потребленные энергоресурсы; реализация мероприятий в рамках региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения; реализация мероприятий, предусмотренных распоряжением Правительства РФ от 28 декабря 2017 г. №2980-р.

В целом Моздокский район характеризуется положительными значениями социально-экономических показателей. По данным Росстата, уровень номинальных денежных доходов и потребительских расходов в регионе в 1-м квартале текущего года демонстрирует рост на 12,5% и 7,3% соответственно.

«Важно сохранить положительную динамику данных показателей, держать эти вопросы на постоянном контроле и принимать все необходимые меры для роста доходов граждан», – отметил заместитель полпреда Владимир Надыкто.

Внимание участников совещания также было обращено на

необходимость неукоснительного соблюдения сроков строительства (реконструкции) объектов, срок завершения работ по которым – 2023 год.

Так, министр здравоохранения республики Сослан Тебиев доложил заместителю полпреда о ходе строительных работ по капитальному ремонту двух врачебных амбулаторий – в с. Виноградном и пос. Притеречном и строительству врачебной амбулатории в с. Предгорном.

Также Владимир Надыкто остановился на вопросах занятости и проведения Всероссийской ярмарки трудоустройства 23 июня, которая призвана помочь гражданам получить весь спектр государственных услуг в сфере занятости, включая консультации по профессиональной ориентации, профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию.

По итогам совещания органам исполнительной власти были даны соответствующие поручения.

**По материалам  
пресс-службы аппарата  
полпреда Президента РФ  
в СКФО.**

## НОВОСТИ

### НАГРАДЫ – ЖИТЕЛЯМ РЕСПУБЛИКИ

Глава РСО-Алания Сергей Меняйло в преддверии Дня России вручил государственные и республиканские награды отличившимся жителям Северной Осетии.

Руководитель региона поблагодарил каждого из присутствовавших за большой личный вклад в развитие своей малой родины и страны. Поздравил всех жителей нашей республики с наступающим государственным праздником – символом нашей общей и твердой сплоченности.

– Для каждого из нас Россия – общий дом, ради благополучия и процветания нашей Родины мы вместе трудимся. Поздравляю вас с заслуженными наградами! Желаю крепкого здоровья, сил и неиссякаемой энергии, – сказал С. Меняйло.

Указом Президента РФ за активную общественную деятельность и многолетнюю добросовестную работу орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени награжден председатель совета Северо-Осетинского регионального межнационального общественного движения «Наша Осетия» Владимир Лагуев.

Среди награжденных – председатель территориальной избирательной комиссии Моздокского района Владимир Гречаний. За многолетнюю плодотворную деятельность в органах государственной власти республики ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник государственной гражданской службы РСО-Алания».

### В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ – «ОНКОПАТРУЛЬ»

По инициативе Министерства здравоохранения РСО-Алания 14 – 16 июня в г. Владикавказе реализуется Всероссийский информационно-просветительский проект «Онкопатруль». Специалисты Национального медицинского исследовательского центра радиологии Минздрава России прибыли в регион, чтобы привлечь внимание широкой общественности к проблеме раннего выявления рака.

Стартовал проект с открытия Четвертой многопрофильной научно-практической конференции для врачей первичного звена, медицинских сестер и онкологов. Состоялись семинары, направленные на формирование онкологической настороженности и раннее выявление опухолей женской репродуктивной системы, рака легкого, опухолей ЖКТ и рака поджелудочной железы. Для медсестер запланирован практический мастер-класс по уходу за стомированными пациентами.

На базе республиканского онкологического диспансера традиционно состоятся показательные операции по реконструктивно-пластической хирургии при раке молочной железы, мастер-классы для эндоскопистов, цитологов и радиологов. В регионе также состоится «круглый стол» «Обеспечение онкологической службы РСО-Алания, опыт «Онкопатруля».

Кроме того, проверку на раннее выявление рака пройдут около 300 жителей, сообщает пресс-служба Минздрава РСО-Алания.

## ПОДДЕРЖАТЬ УЧАСТНИКОВ СВО

Рабочая группа по СВО и фонд «Защитники Отечества» объединяют усилия по оказанию помощи ветеранам спецоперации и их семьям.

Секретарь Генсовета «Единой России» Андрей Турчак напомнил, что Президент уже подписал законы, инициированные рабочей группой, об упрощении процедур признания военнослужащих погибшими и пропавшими без вести, а также о статусе ветерана боевых действий для ополченцев Донбасса. Госдума приняла закон о праве на полное списание кредитов погибшего или получившего тяжелую инвалидность участника спецоперации с его родителей-созаёмщиков и совершеннолетних детей. Принят закон о бесплатной юридической помощи для участников СВО и их семей. Помимо этого, рабочая группа внесла в парламент законопроект о приоритетном зачислении в школы, детсады и летние лагеря детей добровольцев спецоперации.

Председатель фонда Анна Цивилева отметила, что 1 июня филиалы фонда «Защитники Отечества» заработали во всех регионах. За это время социальные координаторы получили более четырех тысяч обращений. Многие вопросы касаются федеральных и региональных выплат, получения удостоверения ветерана боевых действий и прохож-

дения военно-врачебной комиссии при получении статуса инвалида боевых действий. Фонд поддерживает инициативу введения единого стандарта мер поддержки участников СВО, предложенного рабочей группой, и выравнивания размеров региональных выплат бойцам.

В Северной Осетии также функционирует филиал фонда «Защитники Отечества». Его ключевая задача, как отметил секретарь регионального отделения «Единой России», Глава региона Сергей Меняйло, – максимально оперативно оказывать всю необходимую помощь ветеранам спецоперации и их семьям.

«С первых дней специальной военной операции наша республика принимает самое активное участие в выполнении боевых задач и поддержке наших ребят, находящихся на передовой. У нас разработаны социальные паспорта для семей погибших, а также на всех участников СВО. Подчеркну, что фонд будет работать со всеми органами исполнительной власти республики. Это уникальная организация, аналогов которой в России не было никогда. Наша задача сегодня – поддерживать бойцов и членов их семей, содействовать в получении всех полагающихся мер помощи», – подчеркнул он.

Альбина ШАНАЕВА.

## УРОВЕНЬ ТЕРЕКА ПОДНЯЛСЯ, НО НЕ КРИТИЧНО

Об этом свидетельствуют данные, предоставленные специалистами. Так, самый высокий показатель притока воды в р. Терек, зафиксированный в текущем году, – 900 кубометров в секунду.

Для сравнения: в 2002 году, когда в Моздоке случилось наводнение, объем притока воды в Терек был 2100 кубометров в секунду.

По мнению специалистов, пропускная способность Терека – до 1500 кубометров в секунду. Более высокие показатели являются уже критичными.

Получаемые штормовые предупреждения от Росгидрометцентра, безусловно, принимаются во внимание соответствующими районными структурами. Так, штормовое предупреждение, которое было по-

лучено на 7, 8, 9 июня, показало, что уровень воды в Терек в местах расположения населенных пунктов на территории Моздокского района напряженный, но допустимый.

На некоторых критических участках берега в районе ст. Павлодольской были предприняты меры по их оперативному берегоукреплению железобетонным ломом.

Аналогичное штормовое предупреждение от Росгидрометцентра получено на 14, 15, 16 июня. По мнению специалистов, угрозы выхода из берегов реки Терек нет.

Информация с гидропостов на территории КБР (Майский, Котляревская) о расходе воды на Терек и Малке запрашивается по 3-4 раза в день. Если на реках в указанных населенных пунктах возникнет кри-

тическая ситуация, информация об этом поступит своевременно и у моздокчан будет 2-3 дня для принятия экстренных мер.

Следует также отметить, что на берегах Терека в определенных местах выше прибрежных населенных пунктов дежурят наблюдатели, которые проинструктированы соответствующим образом. Они оперативно должны оповестить органы местного самоуправления и специальные службы. В свою очередь предпримут необходимые меры.

Исходя из вышеизложенного, видно, что ажиотаж среди определенных групп населения, поднятый посредством рассылок в социальных сетях, не имеет под собой основания.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «СЕМЕЙНЫЙ» (пл. им. 50-летия Октября, 50) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

## СЕМЕЙНОЕ СЧАСТЬЕ

# ТРАДИЦИЯ – МНОГО ДЕТЕЙ И... МЕДАЛИ ЗА УСПЕХИ В УЧЕНИИ

Этот материал мог бы и не выйти в свет. Слишком переживала одна из главных героинь – Людмила Сипович: «Внутри меня какой-то спор идёт... Нужно ли вообще о таком личном писать?».

Полагаем, нужно. Во-первых, о хороших делах говорить никогда не грех. В целом нам всем это – на пользу. Во-вторых, материал возник по инициативе станичной общественности, а не семья Сипович. В-третьих, недоброжелатели, которые в чужом глазу соломинку видят, а в своем бревна не замечают, всегда найдутся. Но мы же пишем не для них. Подавляющее большинство наших читателей – люди доброжелательные и только порадуются за хорошую семью.

А семья СИПОВИЧ из ст. Павлодольской – Геннадий Николаевич, Людмила Александровна и их четыре дочери – именно такая.

## ЭТО НЕ ПАФОС, А РЕЗУЛЬТАТЫ ИХ ТРУДА

...Трудно представить более созидательный супружеский союз, чем строитель и учитель. Муж – первоклассный строитель, каменщик, освоивший свое ремесло до степени искусства. Возведённым его руками строениям суждено стоять не одно десятилетие, а может, и столетие.

Жена – опытный математик в сельской школе, которую сейчас возглавляет в качестве директора. Её результаты «строительства» не такие зримые и осязаемые. Но кирпичики школьных наук и соединительная ткань воспитательного процесса формируют монолит личности учащихся на всю жизнь.

Для кого-то всё это прозвучит пафосно. Но такова объективная реальность – результат их профессиональной деятельности.

А результат семейной жизни – четыре дочери. Умницы и красавицы. Это не расхожее выражение, а констатация факта. Три дочери – медалистки, четвертая – одиннадцатиклассница, явный претендент на школьное «золото». Ну а молодость всегда красива!

## СУДЬБА ЕГО НЕ БАЛОВАЛА, НО УБЕРЕГЛА

Так совпало, что мы с Людмилой Александровной беседовали в... Международный день ремесленника. Узнал об этом неведомом нам празднике случайно.

Вот как раз Геннадий Николаевич является ремесленником в лучшем смысле этого слова. Мастер – буквально нарасхват.

Он сам родился в очень большой семье – был пятым ребенком из одиннадцати. Жила их семья очень скромно, можно сказать – бедно. Но такая жизнь только закалила Геннадия.

...Он служил в Афганистане, имеет боевые награды. Там приходилось рисковать жизнью. Судьба его особо не баловала, но уберегла.

После армии Геннадий поступил в Челябинский государственный университет. Но с третьего курса пришлось уйти. Надо было выживать, работать – помощи ноткуда было ждать.



## УСЕРДНЫЕ МОЛИТВЫ БЫЛИ УСЛЫШАНЫ

С Урала Геннадий вернулся в родную ст. Павлодольскую. Здесь почти 30 лет назад закаленный жизнью «афганец» и повстречал учительницу математики местной школы Людмилу Александровну.

Пожились они с осознанием важности такого решения. Достаточно долго – 4 года – в семье не было детей. Многодетная нынче мать признается:

– Искренне молилась Богу, чтобы подарил хотя бы одну девочку.

Усердные молитвы были услышаны – Бог дал четырёх дочерей!

– Муж радовался каждому ребенку, заботился, помогал мне как мог!

## ЧЕТЫРЕ СЕСТРЫ

«Четыре сестры» – это не мистический детектив алжирской французки Малики Фердуж и не южнокорейский телесериал. Но и не сельская идиллия, а наша нормальная жизнь со своей драматургией и главными действующими лицами. А главные действующие лица в

жизни семьи Сипович – дети.

Первая дочь, Алина, живет сейчас с родителями и работает дистанционно в одной из фирм Санкт-Петербурга. Пандемия внесла свои коррективы в организацию труда, когда сотрудников отправляли на «дистант». Алина быстро оценила преимущества: жить на благодатной павлодольской земле, а не в промозгом, хотя и столичном Питере, лучше. Да ещё рядом с папой и мамой.

Сейчас Алина подала документы на соискание должности советника по воспитательной работе в школе. Два высших образования, в том числе специализация по организации работы в молодежной среде, дают основание верить, что Алина будет соответствовать занимаемой должности.

Виктория – политолог по образованию. Но сейчас работает стюардессой.

– Пусть попробует. Это будет полезный жизненный опыт, новые знания. Мы не стали отговаривать, – делится Людмила Александровна. – Но, я полагаю, она вернется к ос-

новной своей специальности. Однообразная работа не по её характеру.

Третья дочь, София, учится в Москве, в государственном университете нефти и газа им. Губкина. Имеет оправданные амбиции, подкрепленные глубокими знаниями.

Младшая, Доминика, сейчас перешла в 11-й класс. Тоже отличница. – А как же я вас всех могу подвести? – говорит она, зная, что три её старшие сестры окончили школу с медалями «За особые успехи в учении».

– Насколько это трудно – растить четырех девочек? – задаю вопрос Людмиле Александровне.

– Растить и воспитывать своих детей – в этом радости больше, чем трудностей. Ещё моя бабушка говорила: если хлеба хватает прокормить одного ребенка, Бог даст найти пропитание и для трех-четырех...

Есть ещё пятая воспитанница в семье Сипович. Это Надежда Посевина. У ученицы Людмилы Александровны случилась трагедия. Девочка в 11-м классе потеряла обоих родителей. Семья Сипович взяла опеку над Надей. Сейчас она учится в СОГУ на филологическом факультете, поддерживает отношения с Людмилой Александровной и Геннадием Николаевичем, а также с названными сестрами. Будущая журналистка ведет активную волонтерскую работу.

## ЧУВСТВО СОПРИЧАСТНОСТИ К ОБЩЕМУ ДЕЛУ

В семье Сипович существует свод негласных правил: что можно, что нельзя, кто за что отвечает.

Действует семейный совет, дети всегда принимают в нём участие, высказывают свои мнения. Это не возбраняется, а наоборот – приветствуется. Девочки таким образом берут часть ответственности на себя.

Так исподволь у них и формировалась самостоятельность, ответственность, чувство сопричастности к общему делу. В семье уже сложилась своя традиция. Май, как известно, череда праздников. Каждый год 9 Мая всей семьей, когда позволяют обстоятельства, идут к станичному мемориалу участникам Великой Отечественной войны отдать дань памяти землякам. А затем отмечают день рождения Виктории. Она родилась именно 9 мая и не случайно носит такое имя: в переводе – «Победа».

А ещё хорошая семейная традиция – получать медали за отличную учёбу по окончании школы.

## ИХ УЧЁБА – ЭТО ИХ РАБОТА

С Людмилой Александровной мы общались в период сдачи экзаменов. Как директор школы она не могла не говорить о работе и не высказаться об эффективности сегодняшней аттестации знаний учеников:

– Существующая форма аттестации, – считает Людмила Александровна, – это реальный шанс для детей из семей с невысоким достатком поступать в ведущие вузы

страны на бюджетное обучение.

К слову, дочери Геннадия Николаевича и Людмилы Александровны в вузах учились на бюджетной основе, как и многие выпускники Павлодольской СОШ.

– Надо просто детям внушить, что их учёба – это их работа.

В семье Сипович эту простую истину до девочек получилось донести. Иначе, видимо, и быть не должно: пример отца и матери, полностью отдающих своей работе, – рядом.

## ЗА ПЛЕЧАМИ – ПОЧТИ 30 ЛЕТ СОВМЕСТНОЙ ЖИЗНИ

Нередко так бывает, что учителя свою жизнь посвящают чужим детям, а своих обделяют вниманием. У Людмилы Александровны это так лишь отчасти... Дети получают внимания от обоих родителей в достатке. Потому и результаты получаются отличные.

В семье Сипович муж и жена, отец и мать взаимодополняют друг друга.

– Сохранить нормальные взаимоотношения несложно, – считает Людмила Александровна. – Каждый член семьи должен понимать, что семья – это работа, и выполнять её надо добросовестно.

Если кто-то не успевает, супруги и дети становятся рядом и все вместе справляются с делом.

А разница в социальном положении между представителем сельской интеллигенции, которой является Людмила Александровна, и представителем рабочего класса, как Геннадий Николаевич, – очень условная. Сельский образ жизни её нивелирует. А нынче, когда мастером зачастую «сам себе режиссер», эта условная грань и вовсе стирается.

## А ВРЕМЕНА У НАС ВСЕГДА СЛОЖНЫЕ

Многодетность в этой семье и со стороны отца семейства, и со стороны матери – хорошая традиция. Так что вопрос о том, хотят ли Людмила Александровна с Геннадием Николаевичем быть бабушкой и дедушкой десяти-пятнадцати внуков, подразумевал положительный ответ:

– Да, мы хотим, чтобы у наших девочек было много детей!

– А что можете посоветовать другим девушкам – завести много детей или воздержаться? Ведь, в конечном счете, женщина решает: быть ребенку или не быть. Времена нынче настают сложные.

– А времена у нас всегда сложные. Каково было нашим родителям? А бабушкам и дедушкам ещё сложнее. Но ведь рождались дети, и их ставили на ноги, выводили в люди.

Конечно, важно, чтобы рядом был надежный спутник – муж. С мужчин ответственность за семью, за детей никакие «тяжелые времена» не снимают. Наоборот, чем сложнее жизнь, тем больше должен взвалить на свои плечи мужчина.

По мнению Людмилы Александровны, семейная жизнь, семейное счастье складываются из многих составляющих: терпимости друг к другу, дружелюбие, уважение...

– Ну и, конечно же, в счастливой семье должно быть много детей... В этом – будущее России, если говорить высоким стилем!..

С. ТЕЛЕВНОЙ.

## ДЕЛОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ

# 50 ОТТЕНКОВ СПОРТА: WINK ПРЕДСТАВЛЯЕТ ДОКУМЕНТАЛЬНОЕ ТРЭВЕЛ-ШОУ «О СПОРТ! ТЫ ЖИВ?»

В видеосервисе Wink («Ростелеком») состоялась премьера документального трэвел-шоу «О спорт! Ты жив?» (12+). Проект описывает реальную спортивную жизнь в регионах России. Команда увлекательно рассказывает обо всем – от зимнего серфинга на Камчатке до гонок на верблюдах в Элисте, а также о том, где находится лыжная «мекка» России и в каком городе воспитывают лучших борцов. Проект создан при поддержке Института развития интернета (АНО «ИРИ»).

Трейлер проекта: [https://youtu.be/xNmHJl\\_vAgM](https://youtu.be/xNmHJl_vAgM)

Первый эпизод под названием

«Челябинские звезды, Молния и Метеорит» уже доступен в Wink, новые части будут выходить по четвергам. Всего выйдет двадцать выпусков; в объективе – десятки городов, сотни спортсменов и тренеров, тысячи болельщиков и более пятидесяти видов спорта. По итогам каждого выпуска авторы составляют рейтинг, чтобы разобраться: а жив ли именно здесь спорт?

Героями выпусков становятся начинающие спортсмены, тренеры, болельщики, чиновники, отвечающие за развитие спорта в регионах, а также звезды мировой величины. Среди них – уроженка Челябинска

Екатерина Гамова, которая рассказала, почему опаздывала на тренировки. Олимпийский чемпион по шорт-треку Семён Елистратов показал современный Ледовый дворец, названный его именем. А один из лучших прыгунов современности Данил Лысенко рассказал о том, как смог вернуться в спорт после дисквалификации.

Ведущие проекта – спортивные журналисты Роман Нагучев, Владимир Иванов, Татьяна Клац и Анна Андропова. На Камчатке к команде также присоединилась регбистка и участница Олимпийских игр в Токио Яна Данилова.



ПЕРВЫЙ СЛЁТ ЮНЫХ ПАТРИОТОВ

# «ВРЕМЯ ВЫБИРАЕТ НАС»

**В среду, 7 июня, в большом зале РДК состоялся Первый слёт военно-патриотических клубов и юнармейских отрядов «Время выбирает нас». Мероприятие проходило в преддверии главного праздника нашей страны – Дня России.**

До открытия слёта заместитель председателя районного Совета ветеранов, руководитель местного отделения ВООВ «Боевое братство» Владимир Гречаный вёл собравшихся в зале в курс дела:

– В мае 2016 года по инициативе министра обороны Сергея Шойгу и при поддержке этой идеи Президентом России Владимиром Путиным в Москве прошёл первый учредительный слёт Юнармии. На нём утвердили устав организации, её структуру и символику. В сентябре того же года был дан старт юнармейскому движению по всей России.

Затем слово для торжественного открытия слёта «Время выбирает нас» было представлено заместителю главы администрации района Рустаму Яхьяеву. В своей приветственной речи он отметил, что Юнармия призвана вырастить новое поколение патриотов, готовых строить светлое будущее для себя и всей страны.

После этого под звуки Гимна России знаменная группа спортивно-патриотического клуба «Эгрегор», чеканя шаг, вынесла на сцену флаги Российской Федерации и РСО-Алания, а также флаги Всероссийского движения «Юнармия».

Среди почётных гостей слёта были также помощник военного комиссара района по военно-патриотической работе Шамиль Хаметов, заместитель начальника штаба Юнармии гвардии ефрейтор Дмитрий Скрыльников...

Массу положительных эмоций вызвало выступление воспитанников клуба «Эгрегор». Ребята умело продемонстрировали владение приёмами армейско-

го рукопашного боя. Среди выступавших на сцене юнармейцев было много девушек, которые ни в чём не уступали парням.

Цель проведения слёта – подведение итогов работы за год. На-

так и за его пределами. По итогам мероприятий были определены лучшие отряды. Награждение на слёте провёл Р. Яхьяев.

В конкурсе «Смотр строя и песни» в возрастной категории 5–7-е классы первое место заняли СОШ с. Весёлого и СОШ №3 г. Моздока; второе – СОШ ст. Луковской; на третьем месте – ООШ №6.

В возрастной категории 8–9-е классы отличились Советская, Садовая, Виноградненская,

триотических мероприятий. В итоге места распределились следующим образом: в возрастной категории 9–10 лет 1-е место присуждено СОШ пос. Советского; 2-е место – СОШ с. Виноградного; 3-е место – ООШ пос. Тельмана.

В возрастной категории 12–14 лет 1-е место – у СОШ с. Весёлого; на 2-м месте – СОШ ст. Павлодольской; на 3-м месте – СОШ №108 г. Моздока. В возрастной группе 15–16 лет 1-го места удостоилась

В завершение Первого слёта присутствовавших в зале участников и зрителей порадовал своим выступлением духовой оркестр в/ч 3737.

Однако отряды юнармейцев не спешили расходиться, в фойе РДК они фотографировались на память.

Один из таких отрядов – СОШ ст. Павлодольской – представлен на фотографии, его руководитель – Юрий Кунов. Команда «Орлята России» существует уже пять лет, насчитывает на данный момент 17 человек. Самому младшему из них – 12 лет, старшему – 16. Командир отряда – Максим Почип. Ребята были рады, что их достижения отмечены, и останавливаться на достигнутом не собираются.

Удалось поговорить с отдельными членами клуба «Эгрегор». Герихан Мурадов учится в Моздокском аграрно-промышленном техникуме, а Владимир Зубков – девятиклассник СОШ №108. Мальчики рассказали, что в дальнейшем намерены поступать в Воздушно-десантное училище.

Восьмикласснице Людмиле Шережуковой и десятикласснице Ксении Колесниковой из СОШ №8 нравится правоохранительная деятельность. В клубе все ребята овладевают приёмами рукопашного боя, навыками метания ножей, стрельбы из пневматического оружия, изучают историю Великой Отечественной войны. Руководитель клуба ветеран Моздокского отделения Союза десантников РСО-Алания гвардии прапорщик ВДВ Тамерлан Гуриев является для юнармейцев примером для подражания.

Будущее нашей страны зависит от патриотично настроенных, просвещённых, профессиональных молодых людей, способных к благородному служению Отечеству. Задача государственной важности решается в рамках Российского движения школьников, одним из направлений которого является Всероссийское военно-патриотическое движение «Юнармия».

Светлана ЮДИНА.



сколькo наше подрастающее поколение укрепилось в патриотизме и гражданственности? Юнармейские отряды активно принимали участие в разных спортивных соревнованиях и военно-спортивных играх, проводимых как в Моздокском районе,

Павлодольской школы. В течение 2022/23 учебного года среди образовательных учреждений района проходил конкурс по работе с юнармейскими отрядами, который включал в себя ряд спортивных, интеллектуальных и па-

СОШ ст. Павлодольской; на 2-м месте – СОШ пос. Советского; на 3-м месте – СОШ с. Троицкого.

Отличившиеся юнармейские отряды были отмечены грамотами и кубками, а зал всех победителей награждал бурными аплодисментами.

РЕЗОНАНС

## ДОКТОР СУМЕНОВА – КАК СОБИРАТЕЛЬНЫЙ ОБРАЗ ВРАЧА-ПРАВЕДНИКА

В «Моздокском вестнике» за 6 мая была опубликована заметка об участнице Великой Отечественной войны, капитане медицинской службы **Елене Васильевне СУМЕНОВОЙ**. Автор публикации предложила назвать одну из улиц нашего города её именем. Год назад в нашей газете также публиковались воспоминания об этой женщине-хирурге, которую моздокчане помнят до сих пор. Но, к сожалению, память её так и не увековечена. Реализация этой идеи, которую люди непременно одобрили бы, во многом зависит от коллектива медицинских работников, в котором доктор Суменова трудилась не одно десятилетие.

Сама я в 1971 году работала постовой медсестрой в хирургическом отделении МЦРБ. Тогда это было многопрофильное отделение: операционный блок, травматология, урология, гнойный пост. И всем этим сложным «хозяйством» руководила врач-хирург Е.В. Суменова, образ которой остался в душе и в сердце. Когда о ком-то пишут «врач от Бога», «учитель от Бога» и т.д., мне всегда это кажется преувеличением. А вот Елена Васильевна была именно такой – настоящим и лучшим врачом на все времена.

Она и в мирное время – женщина-воин в белом халате, которая в любое время суток приходила на помощь людям. Суменова была живым памятником



медикам, спасавшим на войне раненых. На мой взгляд, Елена Васильевна – собирательный образ врача-праведника. И мы, живые, должны отблагодарить её хотя бы в виде увековечения её имени.

Е.В. Суменова – родом из Дигоры. Но вся её послевоенная жизнь прошла в Моздоке и была отдана моздокчанам. В 1949 году она стала заведующей хирургическим отделением районной больницы, и в течение 20 лет эта тоненькая хрупкая женщина с сильным командирским характером и голосом возглавляла его. Почтим же её память!

Галина Ивановна КУРЕНАЯ-КИМ.

ОТ РЕДАКЦИИ «МВ». Корреспонденты газеты, как и другие авторы, не раз писали о незаурядном враче-хирурге Елене Васильевне Суменовой. Присылают свои благодарные воспоминания о ней и жители из разных городов – им или их близким доктор когда-то оказала неоценимую профессиональную помощь. Теплые чувства хранят о докторе Суменовой и коллеги, которым много лет назад довелось работать под её руководством. И у всех обратившихся в редакцию пожелание одно: нужно назвать одну из улиц Моздока именем легендарной женщины-хирурга, спасавшей раненых на фронте и возвращавшей здоровье людям в мирное время.

Этот важный вопрос мог бы решить многочисленный коллектив медработников МЦРБ, обратившись с ходатайством в АМС Моздокского городского поселения и обосновав его. Коллектив МЦРБ, естественно, постоянно обновляется, и достойных специалистов немало в каждом поколении. Но Елена Васильевна действительно была неординарным врачом и человеком, и очень многие жители района, думаем, поддержат просьбу медиков о присвоении одной из улиц города имени Е.В. Суменовой или же увековечении её памяти иным образом.

СПОРТ

## ОТКРЫТЫЙ ГОРОДСКОЙ ТУРНИР



В зале ФОК «Атлантис» 20 мая состоялся открытый городской турнир по вольной борьбе, посвященный 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов.

Турнир был организован Георгием Хуриевым, руководителем спортивного клуба «СКИФ» МКУ МО МГП «УГХ», и Ларисой Юсуповой, главным специалистом по делам молодежи и спорта Управления городского хозяйства.

В соревнованиях участвовали спортсмены тренеров Георгия Хуриева и Ильяса Бабаева.

Воспитанники подросткового клуба «СКИФ» заняли три первых, шесть вторых и тринадцать третьих мест.

Все победители и призеры награждены грамотами за подписью главы Администрации Моздокского городского поселения Ирины Тугановой и медалями соответствующих степеней.

## ЭКСТРЕМИЗМУ – НЕТ!

## ЦЕЛЬ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ – ЗАЩИТА ЖИТЕЛЕЙ ДОНБАССА ОТ ГЕНОЦИДА

**В 2014 ГОДУ** Украина под влиянием США совершила антиконституционный государственный переворот. Президент страны силой был смещен со своего поста. Те, кто осмеливались открыто называть это государственным переворотом, либо сталкивались с судебным преследованием, либо просто были вынуждены покинуть страну.

После государственного переворота 2014 года крайне правый национализм стал официальной государственной идеологией на Украине. Одна из характерных ее особенностей – готовность применения крайних силовых мер для обеспечения национальной монолитности страны и в отношении инакомыслящих. Это со всей очевидностью доказала так называемая «антитеррористическая операция» в отношении Донецкой и Луганской народных республик, трагедия в Думе профсоюзов в Одессе, а также спешно принятые дискриминационные законы в отношении русского языка и русскоязычного населения.

16 марта 2014 г. в Крыму был проведен референдум по вопросу о будущем статусе и государственной принадлежности полуострова. Согласно официальным результатам референдума, подавляющее большинство проголосовавших во всех городах и административно-территориальных образованиях полуострова высказалось за присоединение к России.

Украина не позволила спокойно жить людям из Донецкой и Луганской самопровозглашенных народных республик и 8 лет вела обстре-

лы и бомбардировки этих территорий, которые привели к значительным человеческим жертвам. Практически шла гражданская война.

В. Путин 21 февраля 2022 г. подписал указы о признании суверенитета Донецкой и Луганской народных республик. Также В. Путин подписал договоры о дружбе и взаимопомощи с руководителями ДНР и ЛНР, соглашения были ратифицированы Госдумой РФ и парламентами республик Донбасса. Необходимость признать республики он обосновал тем, что следует избежать кровопролития в Донбассе. Киев в ответ заявил, что никакого наступления на республику Донбасса не планирует, а признание ЛНР и ДНР рассматривает как вмешательство в суверенные дела Украины.

24 февраля 2022 г. в ответ на обращение глав ДНР и ЛНР Президент России Владимир Путин заявил о принятии решения о проведении специальной военной операции в связи с ситуацией на Донбассе:

«Обстоятельства требуют от нас решительных и незамедлительных действий. Народные республики Донбасса обратились к России с просьбой о помощи. В связи с этим, в соответствии со ст. 51, ч. 7 Устава ООН, с санкции Совета Федерации и во исполнение ратифицированных Федеральным собранием договоров о дружбе и взаимопомощи с ДНР и ЛНР мной принято решение о проведении специальной военной операции. Ее цель – защита людей, которые на протяжении восьми лет подвергаются издевательствам, геноциду со стороны киевского режима. И для этого мы

будем стремиться к демилитаризации и денацификации Украины. А также преданию суду тех, кто совершил многочисленные кровавые преступления против мирных жителей, в том числе и граждан Российской Федерации».

«Уверен, что преданные своей стране солдаты и офицеры Вооруженных сил России профессионально и мужественно исполнят свой долг. Не сомневаюсь, что слаженно и эффективно будут действовать все уровни власти, специалисты, отвечающие за устойчивость нашей экономики, финансовой системы, социальной сферы, руководители наших компаний и весь российский бизнес», – подчеркнул В. Путин.

Президент России обратился к украинским военным с призывом сложить оружие и «идти домой». Те, кто это сделает, смогут «беспрепятственно покинуть зону боевых действий и вернуться к своим семьям». «Мы готовы к любому развитию событий. Все необходимые в этой связи решения приняты. Надеюсь, что я буду услышан», – заявил он.

Также Президент России подчеркнул, что в планы Москвы не входит оккупация украинских территорий. В то же время, по его словам, у всех народов есть право на самоопределение, в то время как жителей Донбасса «никогда не спрашивали о том, как они хотят обустроить свою жизнь». «И мы считаем важным, чтобы этим правом – правом выбора – могли воспользоваться все народы, проживающие на территории сегодняшней Украины. Все, кто этого захочет», – сказал В. Путин.

## ПРАВОВОЕ РУСЛО

НАКАЗАНА ЗА ДИСКРЕДИТАЦИЮ  
ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИИ

Сотрудниками УФСБ России по РСО-Алания во взаимодействии с ЦПЭ МВД по РСО-Алания в ходе оперативно-розыскных мероприятий выявлена противоправная деятельность 32-летней жительницы РСО-Алания, которая, используя социальные сети «ВКонтакте» и «Инстаграм», распространяла информацию по дискредитации ВС РФ, принимающих участие в специальной военной операции на Украине, а также осуществляла публичные призывы к воспрепятствованию использованию ВС РФ в ходе СВО.

Ранее за размещение в социальной сети «Инстаграм» видеоролика по дискредитации СВО девушка привлечена к административной ответственности по ст. 20.3.3 КоАП РФ.

В дальнейшем на основании

материалов ОРД УФСБ и ЦПЭ МВД по РСО-Алания межрайонным следственным отделом по г. Владикавказу СУ СК России по РСО-Алания в отношении подозреваемой возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 280.3 УК РФ.

Промышленный районный суд г. Владикавказ признал фигурантку виновной в совершении инкриминируемого преступления и назначил ей наказание в виде штрафа в размере 100000 рублей, а также принудительную меру медицинского характера в виде наблюдения и лечения у врача-психиатра в амбулаторных условиях. Приговор вступил в законную силу.

Пресс-служба УФСБ России по РСО-Алания.

## СФР ИНФОРМИРУЕТ

О МЕРАХ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ  
ГРАЖДАН С ИНВАЛИДНОСТЬЮ

Ежегодно 5 мая отмечается Международный день защиты прав инвалидов. На сегодня в базе данных республиканского отделения Социального фонда России (СФР) значится порядка 64,5 тысячи граждан с инвалидностью. Из них 60219 человек – инвалиды 1-й, 2-й, 3-й групп, 4128 – дети-инвалиды.

Данная категория граждан получает целый ряд мер социальной поддержки, оформление которых с 1 января 2023 года, после объединения ПФР и ФСС, стало более быстрым и удобным. Если ранее для получения услуг инвалиду необходимо было обращаться и в ПФР, и в ФСС, то с текущего года все положенные меры социальной поддержки можно оформить в едином офисе клиентского обслуживания Социального фонда в рамках «одного окна».

В частности, Социальный фонд выплачивает инвалидам три вида пенсии: страховую, государственную и социальную. Страховая пенсия выплачивается, если инвалид проработал хотя бы один день и таким образом имеет страховой стаж. Если человек с инвалидностью никогда не работал и у него нет страхового стажа, Социальный фонд устанавливает социальную пенсию по инвалидности.

Государственная пенсия по инвалидности назначается тем, кто стал инвалидом в результате военной службы, подготовки или выполнения космических полетов, из-за радиационных или техногенных катастроф.

Получатели страховой и социальной пенсий по инвалидности при определенных условиях (наличие необходимых пенсионных коэффициентов и стажа, достижение пенсионного возраста) могут перейти на страховую или социальную пенсию по старости, которые назначаются в равном или более высоком размере.

Право сразу на две пенсии, страховую по старости и государственную по инвалидности, есть у инвалидов вследствие военной травмы и у инвалидов Великой Отечественной войны.

Всем инвалидам, которые получают пенсии СФР и при этом не работают, гарантируются выплаты не ниже установленного в регионе прожиточного минимума пенсионера.

Благодаря Федеральному реестру инвалидов (ФРИ) практически все выплаты гражданам с инвалидностью назначаются только по заявлению или совсем без него. Так, страховая и социальная пенсии по инвалидности оформляются автоматически, без обращения в клиентскую службу СФР и сбора документов, исключительно по данным ФРИ об установленной

инвалидности и другим сведениям, имеющимся в распоряжении Социального фонда. Решение о назначении пенсии принимается в течение 5 рабочих дней после появления во ФРИ информации об инвалидности. Уведомление об оформленной пенсии направляется в личный кабинет на портале госуслуг либо по почте.

В первом квартале 2023 года пенсии по инвалидности в проактивном формате назначены Социальным фондом республики 473 инвалидам. Пролонгация пенсии также происходит автоматически, как только в реестре появляется информация о переосвидетельствовании.

Помимо пенсий, СФР предоставляет инвалидам ежемесячную денежную выплату (ЕДВ), размер которой зависит от группы инвалидности, а также денежную компенсацию набора социальных услуг. Он включает в себя лекарства и медицинские изделия, путевку в санаторий и проезд на пригородные электрички. Если инвалид не нуждается в этих услугах, он может полностью или частично получать набор деньгами. Ежемесячная денежная выплата также назначается инвалидам автоматически с момента появления права.

Семьи, у которых есть сертификат на материнский капитал, могут использовать его для социальной адаптации и реабилитации детей-инвалидов. Сертификат позволяет родителям компенсировать расходы на специализированные товары, включая функциональные кресла, подъемники, кровати с регулируемой компьютерной клавиатурой и пр.

Кроме того, отделение Социального фонда РФ по Северной Осетии предоставляет инвалидам и детям-инвалидам санаторно-курортное лечение и обеспечивает техническими средствами реабилитации в соответствии с индивидуальной программой реабилитации и абилитации (ИПРА). С 1 января 2023 года выдано 238 путевок на санаторно-курортное лечение и обеспечено техническими средствами реабилитации более 2,2 тысячи инвалидов.

Региональный контакт-центр СФР: 8-800-200-07-81 (с 9.00 до 18.00, в пятницу – с 9.00 до 16.45).

Пресс-служба Отделения СФР по РСО-Алания.

## ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА

## ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ В БОРЬБЕ С НАРКОМАНИЕЙ

В Моздокском районе с 1 по 30 апреля с целью профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних проводилась межведомственная акция «Безопасное детство». Беседы, рейды, выездные встречи – был реализован комплекс мероприятий, направленных на профилактику наркомании среди молодежи. Инспекторы ПДН Отдела МВД России по Моздокскому району РСО-Алания совместно с сотрудниками ГБУ «Центр «Моя семья», ответственным секретарем комиссии по делам несовершеннолетних Жанной Моравой, представителями прокуратуры и филиала УФСИН по РСО-Алания провели «урок безопасности» для старшеклассников школ и студентов



школ и студентов (на снимке). Ответственность за совершение преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств – основная тема разговора. Старший инспектор по делам несовершеннолетних майор полиции Артем Каспаров рассказал студентам о вреде наркотиков, как защитить себя от людей, зависимых от запрещенных веществ. Он предупредил учащихся о последствиях общения в социальных сетях с незнакомцами, которые, как правило, и вовлекают подростков в различные противозаконные действия. Спикер также напомнил о том, что с 16 лет несовершеннолетние несут полную

правовую ответственность. Особое внимание в беседе было уделено запрету пребывания на улице ночью без сопровождения взрослых.

Помощник прокурора Моздокского района Алан Салказанов отметил, что за употребление, распространение наркотических средств и психотропных веществ законодательством Российской Федерации предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность.

Психолог ГБУ «Центр «Моя семья» Виктория Березовская поговорила со школьниками о необходимости сообщать педагогам о незнакомых людях, которые предлагают им попробовать сомнительные вещества. Специалист сообщила

номер единого телефона доверия – 8-800-2000-122, позвонив на который круглосуточно и бесплатно можно получить психологическую помощь. Инспектор филиала УФСИН по РСО-Алания Алина Лунева также отметила важность знаний в сфере законодательства, касающегося незаконного оборота наркотических средств.

В завершение мероприятия студентам раздали буклеты с контактной информацией. Полицейские еще раз напомнили слушателям о том, что всегда готовы прийти на помощь, если кто-то из ребят попадет в беду.

Пресс-служба МВД по РСО-Алания.

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

«МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» – НА ВСЕ ВРЕМЕНА ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ ТЕЛЕСТУДИЯ «ЖЁЛТЫЙ ЧЕМОДАНЧИК!»



В конце мая я была приглашена в качестве почетного гостя на премьеру спектакля театральной студии «Яркая звезда» по пьесе «Материнская слава».

В ООШ пос. Советского уже на протяжении 13 лет работает театральная студия под руководством заслуженного учителя РСО-Алания, директора школы Зарины Тимурбулатовны Абаевой. За это время было «выпущено» и представлено на суд зрителей огромное количество спектаклей, больших и маленьких инсценировок, литературных сказок, постановок мюзиклов. И каждый раз у педагога и учащихся находятся новые идеи и творческие замыслы. Выступление на школьной сцене – это всегда праздник как для организаторов, так и для зрителей.

Я была поражена творчеством этого коллектива. Складывалось такое ощущение, будто я попала в настоящий театр. Руководитель студии волновалась больше актеров. Ведь на суд зрителей был вынесен спектакль по драме Раисы Хубецовой «Материнская слава» («Мады фарн»). В нём принимали участие ученики – кадеты 8–9-х классов. Премьерный показ был, как всегда, очень волнительным и для режиссёра, и для участников коллектива.

В назначенный день зрителей встретили

красочные театральные декорации и атмосфера ожидания прекрасного в зале. Затаив дыхание, они следили за происходящим на сцене. Действие сопровождалось замечательно подобранными музыкальными композициями, хореографическими зарисовками, что помогало зрителю ещё больше погрузиться в атмосферу происходящего на сцене. Главная героиня пьесы Кади (играла её ученица 8 класса Милана Губаева) без мужа вырастила 5 сыновей. В годы Великой Отечественной их призвали на фронт, и обратно они не вернулись. Пришедшие на них похоронки и горечь утраты не согнули Кади, не озлобили её, не лишили веры в жизнь. Наоборот – сделали сильной духом. Юные актёры совершенно точно сумели передать характеры своих героев, вызвав у гостей чувства сопереживания и слезы.

Эта пьеса никого не оставляет равнодушным, как классика актуальна и в наше время. Сотни ребят из Северной Осетии и сегодня встали на защиту своей Родины.

Хочется пожелать юным актерам и руководителю театральной студии новых творческих успехов.

**И. ГАГЛОВА,**  
заслуженный работник культуры  
РСО-Алания.

«Здравствуйте, друзья! Добрый день! В эфире – телестудия «Жёлтый чемоданчик» детского сада «Казачата!» Так начинают свою работу очаровательные ведущие Александра Курилова и Георгий Федин.

Наш детский сад внедрил в свою работу интересную задумку – проект «Детская телестудия». Идея создания детского канала возникла из разговора с детьми на «Утреннем круге». Малыши поделились своими впечатлениями о телепередачах, которые они смотрели вместе с родителями. Воспитатели решили познакомить детей с профессией телеведущего и работой телеканала. Это вызвало у них большой интерес, и

было решено создать детсадовскую студию телевидения, которая будет рассказывать о новостях и событиях нашего дошкольного учреждения. Название придумали вместе, оно – необычное: «Желтый чемоданчик». Так возник новый образовательный проект, новая форма игры – игры в телевидение.

Два раза в месяц выходит выпуск новостей, который начинается с музыкальной заставки. Сюжеты выпусков были посвящены различной тематике и выбирались согласно планированию и календарным праздникам: «Десантный Дед Мороз», «Посылка солдату», «День доброты», «День «спасибо», «Книжкины именины» и другие.

Работа в новой технологии дает возможность упражнять малышей в ораторском искусстве и дикторском мастерстве, расширяет представление о средствах массовой информации, о роли телевидения в жизни людей, развивает стремление общаться со сверстниками и взрослыми. Проект позволяет нашим воспитанникам окунуться в неизведанный мир телевидения с его увлекательным содержанием и познакомиться с профессиями журналиста, фотографа, редактора, диктора, оператора.

«Желтый чемоданчик» объединил в едином пространстве детей и родителей. Образовательный процесс детского сада стал более открытым и зримым для родителей наших воспитанников.

Наша телестудия – явление не временное. В дальнейшем мы планируем продолжать работу в ней, и зрители еще не один раз услышат: «Добрый день! В эфире – телестудия «Жёлтый чемоданчик» детского сада №9 «Казачата».

**Алла СИМОНЕНКО,**  
заведующая МБДОУ.



«ТРУДНЫЕ» ПОДРОСТКИ

ПОБЕГ ИЗ ДОМА НЕ РЕШИТ ПРОБЛЕМУ

Иногда подростки убегают из своих домов, семей и думают, что найдут понимание только на улице.

Советы для подростков: не убегайте из дома! Если жизнь дома невыносима, поговорите с преподавателем или кем-то, кого уважаете. Как только вы убегае из дома, оказываетесь в руках людей, которые попробуют использовать вас в корыстных целях. Будьте очень осторожны с людьми, предлагающими свою дружбу. Помните, что, когда вы чувствуете себя одинокими или угнетенными, вы становитесь целью для людей, которые и будут использовать вас. Никогда не принимайте пригла-

шения в безлюдные или неизвестные места, будьте осторожны с людьми, предлагающими работу со слишком высокой оплатой.

Никогда не соглашайтесь на предложения незнакомых людей сфотографировать вас, даже если они обещают сделать вас знаменитыми и утверждают, что все знаменитости так начинали.

Знайте, что вы всегда можете найти понимание и получить помощь от взрослых, которые вас окружают!

**Ч. ДЗУЦЕВ,**  
ст. инспектор ГДН  
Владикавказского ЛО МВД  
России на транспорте,  
майор полиции.

РОСПОТРЕБНАДЗОР СООБЩАЕТ

ПРОВОДИТСЯ ЛЕТНЯЯ ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по РСО-Алания в Моздокском районе информирует, что с 1 по 22 июня функционируют летние оздоровительные лагеря (ЛОУ) с дневным пребыванием школьников в период летних каникул в 22 общеобразовательных учреждениях и в двух учреждениях дополнительного образования детей. Всего запланировано охватить отдыхом и оздоровлением 1662 ребёнка.

В общеобразовательных учреждениях перед открытием лагерей с дневным пребыванием школьников филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РСО-Алания

по Моздокскому району» проведена санитарно-эпидемиологическая экспертиза зданий, строений, сооружений, оборудования и иного имущества, используемого для осуществления их деятельности. Все ЛОУ получили санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии СанПиН. Медицинские кабинеты обеспечены необходимым оборудованием и набором лекарственных средств, изделиями медицинского назначения.

С целью профилактики массовых инфекционных заболеваний и пищевых отравлений до начала работы лагерей все работники пищеблоков в учреждениях образо-

вания обследованы на носительство кишечных вирусов. Во всех учреждениях проведены акарицидные (противоклещевые) обработки территории.

ТОУ Роспотребнадзора с 1 июня проводятся профилактические визиты в летние оздоровительные учреждения, в рамках которых осуществляются лабораторные и инструментальные исследования. Ситуация остается на контроле до окончания летнего оздоровительного сезона.

**М. ХУКЕЖЕВА,**  
главный специалист-эксперт  
ТОУ Роспотребнадзора по РСО-Алания в Моздокском районе.

ВОПРОС – ОТВЕТ

«ЧТО БУДЕТ, ЕСЛИ НЕ ПЕРЕДАВАТЬ ПОКАЗАНИЯ СЧЁТЧИКА ГАЗА?»

С таким вопросом в редакцию газеты обратился моздокчанин **Ф.Я. Гусев.**

Отвечает начальник территориального участка в Моздокском районе **Т.Ю. БАГАЕВ:**

«Если показания не передаются, то первые 3 месяца расчёт потреблённого объема газа ведётся по среднемесячному потреблению, а начиная с 4-го месяца расчёт производится по утвержденным нормативам потребления газа.

Если показания не передавались более трех месяцев подряд, то, чтобы возобновить начисления по показаниям счётчика, абоненту необходимо написать заявление в территориальном участке «Газпром межрегионгаз Владикавказ» по месту жительства для снятия контрольных показаний прибора учёта и ждать прихода контролера. В случае выявления на-

рушений в работе прибора учета газа или вмешательства в счетный механизм прибора ранее начисленный по среднемесячному показанию либо по нормативу объем газа предъявляется к оплате.

Потребители газа должны запомнить: показания счётчика необходимо передавать поставщику газа ежемесячно. Поставщик газа рекомендует передавать показания с 25-го числа до конца каждого месяца.

Передать показания счетчика газа можно:  
– в «Личном кабинете» на сайте компании [www.gkg-rso.ru](http://www.gkg-rso.ru);  
– в мобильном приложении «Мой ГАЗ» на платформе Android или «Газ Онлайн» на платформе iOS;  
– по телефону колл-центра 8-800-550-00-04 в рабочие дни с 9 до 19 часов (звонок бесплатный);  
– указать текущие показания счетчика в квитанции при оплате газа.

КЛЕЩИ – ПЕРЕНОСЧИКИ ОПАСНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

С наступлением теплого времени года, пробуждением природы люди сталкиваются с такой опасностью, как укусы клещей. Это наукообразные насекомые размером со спичечную головку. Они питаются кровью теплокровных животных, а также человека. Обитают клещи в лесных и парковых зонах, где нет прямых лучей солнца и температура не превышает 20 градусов. Клещи наиболее активны утром и вечером. При укусе клеща мы рискуем заразиться опасными заболеваниями: клещевым вирусным энцефалитом, геморрагической лихорадкой, туляремией и клещевым боррелиозом.

В Моздокском районе ежегодно регистрируется за эпидсезон от 10 до 20 случаев укусов клещами.

Во избежание нападения клещей, отправляясь в лес или на природу, необходимо одеться

таким образом, чтобы предотвратить их попадание под одежду и облегчить быстрый осмотр для обнаружения прицепившихся насекомых. Одежда должна плотно облепать тело и быть с длинными рукавами на манжетах, в качестве застёжек лучше использовать молнии, а не пуговицы. Лучше, чтобы одежда была однотонной и светлой, так как на ней клещи более заметны. В природе клещи преимущественно находятся на травяной растительности и, прицепившись к одежде, ползут вверх. Поэтому в целях профилактики необходимо постоянно (желательно через каждые 30 мин.) проводить само- и взаимосмотры для обнаружения прицепившихся клещей.

После прогулки тщательный осмотр одежды и тела также обязателен. Помните, что клещи редко присасываются на открытых частях тела человека.

Они заползают под одежду и достаточно долго (в среднем 30 минут) выбирают место для присасывания. На теле человека клещи чаще всего прикрепляются к коже в области волосистой части затылка, шеи, подмышек, паха, пупка, под лопатками и по ходу позвоночника, где одежда менее плотно прилегает к поверхности тела.

Если вы обнаружили клеща на теле, то необходимо немедленно обратиться в ближайшее лечебно-профилактическое учреждение. После удаления клеща необходимо в течение двух недель наблюдать за состоянием своего здоровья и при малейшем его ухудшении обратиться к врачу.

Настоятельно рекомендуем жителям Моздокского района соблюдать все меры предосторожности и помнить, что клещ «не дремлет».

**А. ФЕДЬКОВА,**  
специалист 1-го разряда.



Понедельник, 19 июня

7 5.00 Доброе утро 12+. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.20 АнтиФейк 16+. 9.55 Жить здорово! 16+. 10.50, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал 16+. 16.00 Мужское/Женское 16+. 18.00 Вечерние новости. 19.50 Куклы наследника Тутти 16+. 21.00 Время. 22.00 Т/с «Великая» 12+. 23.00 Большая игра 16+. 0.00, 0.40, 1.20 Подкаст. Лаб 16+.

5.00, 9.30 Утро РОССИЯ России 12+. 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном 12+. 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+. 14.55 Кто против? 12+. 16.30 Малахов 16+. 21.20 Т/с «Операция «Престол» 12+. 23.10 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+. 2.00 Т/с «Остаться в живых» 12+.

НТВ 4.55 Т/с «Москва. Центральный округ» 16+. 6.30 Утро. Самое лучшее 16+. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 8.25, 10.35 Т/с «Лесник» 16+. 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+. 14.00 Место встречи 16+. 16.50 За гранью 16+. 17.55 ДНК 16+. 20.00 Т/с «Эффект домино» 16+. 22.15, 0.00 Т/с «Реализация» 16+. 0.45 Х/ф «Золотой транзит» 16+.

К 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры. 6.35 Пешком... 12+. 7.05 Невский ковчег. Теория невозможного. Юрий Борисов 12+. 7.35, 0.55 Д/ф «Тайны Нила» 12+. 8.25 Жизнь и судьба 12+. 8.50, 15.50 Х/ф «В поисках капитана Гранта» 0+. 10.15 Наблюдатель 12+. 11.15, 23.50 Д/ф «Асаф Мессерер» 12+. 12.15 Цвет времени. Уильям Тёрнер 12+. 12.45 Д/ф «Ярославль. Замок Никиты Понизовкина» 12+. 13.15 Линия жизни 12+. 14.10 Д/ф «Тайны Болливуда» 12+. 14.55 Т/с «Зачепатленное время» 12+. 15.25 Т/с «Фотосферы» 12+. 17.15 Д/ф «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещён» 12+. 18.00 «Война Анатолия Паланова». Рассказывает Андрей Мерзликин 12+. 18.15, 1.50 Мастера фортепианного искусства XX века. Дмитрий Башкиров 12+. 19.00 Монолог в 4-х частях 12+. 19.45 Главная роль 12+. 20.05 «Семинар». Анастасия Топчиева. «Космическая пыль» 12+. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Х/ф «Четыре солдатские медали. Будапешт, Вена» 12+. 21.50 XVII международный конкурс имени П.И. Чайковского. Гала-концерт открытия конкурса 12+. 2.30 Д/ф «Владикавказ. Дом для Сонечки» 12+.

5 5.00, 9.00, 13.00, 17.30 Известия 16+. 5.30, 6.15, 7.05, 8.05, 9.30, 10.25, 11.25, 12.20, 13.30 Т/с «Один против всех» 16+. 8.55 Знание – сила 0+. 13.50, 14.45 Т/с «Условный мент» 16+. 15.40, 16.35 Т/с «Условный мент-4» 16+. 18.00, 18.55, 19.45, 20.35, 21.25, 0.30, 1.20, 2.05 Т/с «След» 16+. 22.20, 23.10 Т/с «Свои-2» 16+. 0.00 Известия. Итоговый выпуск 16+.

Вторник, 20 июня

7 5.00 Доброе утро 12+. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.20 АнтиФейк 16+. 9.55 Жить здорово! 16+. 10.50, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал 16+. 16.00 Мужское/Женское 16+. 18.00 Вечерние новости. 19.50 Куклы наследника Тутти 16+. 21.00 Время. 22.00 Т/с «Великая» 12+. 23.00 Большая игра 16+. 0.00, 0.40, 1.20 Подкаст. Лаб 16+.

5.00, 9.30 Утро РОССИЯ России 12+. 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном 12+. 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+. 14.55 Кто против? 12+. 16.30 Малахов 16+. 21.20 Т/с «Операция «Престол» 12+. 23.10 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+. 2.00 Т/с «Остаться в живых» 12+.

НТВ 5.00 Т/с «Москва. Центральный округ» 16+. 6.30 Утро. Самое лучшее 16+. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 8.25, 10.35 Т/с «Лесник» 16+. 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+. 14.00 Место встречи 16+. 16.50 За гранью 16+. 17.55 ДНК 16+. 20.00 Т/с «Эффект домино» 16+. 22.15, 0.00 Т/с «Реализация» 16+. 0.50 Основано на реальных событиях. Подвиг разведчика 16+.

К 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры. 6.35 Пешком... 12+. 7.05 Легенды мирового кино 12+. 7.35, 14.00, 0.30 Д/ф «Тайны Нила» 12+. 8.25 Жизнь и судьба 12+. 8.50, 15.50 Х/ф «В поисках капитана Гранта» 0+. 10.15 Наблюдатель 12+. 11.15, 23.35 Концерт «Наполним музыкой сердца...». «Россия» 12+. 12.15 Цвет времени. Анри Матисс 12+. 12.45, 19.00 Монолог в 4-х частях 12+. 13.15 Х/ф «Четыре солдатские медали. Будапешт, Вена» 12+. 14.55 Т/с «Зачепатленное время» 12+. 15.25 Т/с «Фотосферы» 12+. 17.15 «Эрмитаж». Авторская программа Михаила Пиотровского 12+. 17.45 «Война Нины Сазоновой». Рассказывает Юлия Пересильд 12+. 18.00, 1.25 Мастера фортепианного искусства XX века. Владимир Крайнев 12+. 18.45 Т/с «Забывтое ремесло» 12+. 19.45 Главная роль 12+. 20.05 «Семинар». Григорий Агранов. «Как формировался облик Земли?» 12+. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Х/ф «Четыре солдатские медали. Будапешт, Вена» 12+. 21.50 XVII международный конкурс имени П.И. Чайковского. Гала-концерт открытия конкурса 12+. 2.30 Д/ф «Владикавказ. Дом для Сонечки» 12+.

5 5.00, 9.00, 13.00, 17.30 Известия 16+. 5.25, 6.05, 6.50 Т/с «Операция Горгона» 16+. 7.40, 9.30, 10.45, 12.10, 13.30 Т/с «Батальоны просят огня» 12+. 8.55 Знание – сила 0+. 13.50, 14.40, 15.40, 16.35 Т/с «Условный мент-4» 16+. 18.00, 18.50, 19.40, 20.35, 21.25, 0.30, 1.20, 2.05, 2.40 Т/с «След» 16+. 22.20, 23.10 Т/с «Свои-2» 16+. 0.00 Известия. Итоговый выпуск 16+.

Среда, 21 июня

7 5.00 Доброе утро 12+. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.20 АнтиФейк 16+. 9.55 Жить здорово! 16+. 10.50, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал 16+. 16.00 Мужское/Женское 16+. 18.00 Вечерние новости. 19.50 Куклы наследника Тутти 16+. 21.00 Время. 22.00 Т/с «Великая» 12+. 23.00 Большая игра 16+. 0.00, 0.40, 1.20 Подкаст. Лаб 16+.

5.00, 9.30 Утро РОССИЯ России 12+. 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном 12+. 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+. 14.55 Кто против? 12+. 16.30 Малахов 16+. 21.20 Т/с «Операция «Престол» 12+. 23.10 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+. 2.00 Т/с «Остаться в живых» 12+.

НТВ 5.00 Т/с «Москва. Центральный округ» 16+. 6.30 Утро. Самое лучшее 16+. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 8.25, 10.35 Т/с «Лесник» 16+. 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+. 14.00 Место встречи 16+. 16.50 За гранью 16+. 17.55 ДНК 16+. 20.00 Т/с «Феникс» 16+. 22.15, 0.00 Т/с «Реализация» 16+. 0.50 Основано на реальных событиях. Подвиг разведчика 16+.

К 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры. 6.35 Пешком... 12+. 7.05 Легенды мирового кино 12+. 7.35, 14.05, 0.40 Д/ф «Тайны Нила» 12+. 8.25 Жизнь и судьба 12+. 8.50, 15.50 Х/ф «В поисках капитана Гранта» 0+. 10.15 Наблюдатель 12+. 11.15, 23.30 ХХ век. «Встреча с кинорежиссером Станиславом Ростоцким в Концертной студии «Останкино». 1988 г. 12+. 12.45, 19.00 Монолог в 4-х частях 12+. 13.15 Х/ф «Четыре солдатские медали. Кенигсберг, Берлин» 12+. 15.00 «Война Элины Быстрицкой». Рассказывает Надежда Михалкова 12+. 15.15 Т/с «Фотосферы» 12+. 17.15 Библейский сюжет 12+. 17.45 «Война Михаила Пугачкина». Рассказывает Алексей Вертков 12+. 18.00, 1.35 Мастера фортепианного искусства XX века. Николай Петров 12+. 19.45 Главная роль 12+. 20.05 «Семинар». Артем Оганов. «Предсказание кристаллических структур» 12+. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Д/ф «Я тебя не забыл» 12+. 21.50 Х/ф «Через кладбище» 12+. 23.10 «Война Алексея Смирнова». Рассказывает Артём Быстров 12+. 2.35 Цвет времени. Караваджо 12+.

5 5.00, 9.00, 13.00, 17.30 Известия 16+. 5.25, 6.10, 7.05, 7.55 Т/с «Снайперы» 16+. 9.30, 10.25, 11.25, 12.20, 13.30 Т/с «Последний бронепоезд» 16+. 13.50, 14.40, 15.40, 16.35 Т/с «Условный мент-4» 16+. 18.00, 18.50, 19.45, 20.40, 21.25, 0.30, 1.20, 2.05, 2.35 Т/с «След» 16+. 22.20, 23.10 Т/с «Свои-2» 16+. 0.00 Известия. Итоговый выпуск 16+.

Четверг, 22 июня

7 5.00 Доброе утро 12+. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.20 АнтиФейк 16+. 9.55 Жить здорово! 16+. 10.50, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал 16+. 16.00 Мужское/Женское 16+. 18.00 Вечерние новости. 19.50 Куклы наследника Тутти 16+. 21.00 Время. 22.00 Т/с «Великая» 12+. 23.00 Большая игра 16+. 0.40, 1.20 Подкаст. Лаб 16+.

4.00, 2.00 «22 РОССИЯ июня, ровно в четыре утра...» Реквием Роберта Рождественского 16+. 5.10, 9.30 Утро России 12+. 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном 12+. 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+. 14.55 Кто против? 12+. 16.30 Малахов 16+. 21.20 Т/с «Операция «Престол» 12+. 23.10 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+. 3.10 Х/ф «Сорокапятка» 12+.

НТВ 5.00 Т/с «Москва. Центральный округ» 16+. 6.30 Утро. Самое лучшее 16+. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 8.25, 10.35 Т/с «Лесник» 16+. 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+. 14.00 Место встречи 16+. 16.50 За гранью 16+. 17.55 ДНК 16+. 20.00 Т/с «Феникс» 16+. 22.15, 0.00 Т/с «Реализация» 16+. 0.50 Поздняков 16+.

К 6.30, 7.45, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры. 6.35 Х/ф «Актриса» 0+. 7.50 90 лет со дня рождения Людмилы Ивановой. Эпизоды 12+. 8.25 Жизнь и судьба 12+. 8.50, 15.50 Х/ф «Завтрак на траве» 0+. 10.15 Наблюдатель 12+. 11.15, 23.30 Театри время. История одного спектакля. «Вечно живые» 12+. 12.15 Цвет времени. Анатолий Зверев 12+. 12.45, 19.00 Монолог в 4-х частях 12+. 13.15 Д/ф «Я тебя не забыл» 12+. 14.05, 0.30 Д/ф «Тайны Нила» 12+. 15.00 «Война Алексея Смирнова». Рассказывает Артём Быстров 12+. 15.15 Т/с «Фотосферы» 12+. 17.15 Моя любовь – Россия! Ведущий Пьер Кристиан Броше. «Хуреш-танец орла» 12+. 17.45 «Война Иннокентия Смоктуновского». Рассказывает Алексей Кравченко 12+. 18.00, 1.25 Мастера фортепианного искусства XX века. Сергей Доренский 12+. 18.45 «Война Леонида Стебунова» 12+. 18.00 Царская ложа 12+. 18.45 Д/ф «Тринадцать плюс...» 12+. 19.45 Линия жизни 12+. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Х/ф «Братья Газдановы. Семеро бесмертных» 12+. 21.50 Х/ф «Зимородок» 12+. 23.10 «2 Верник 2». Махар Вазиев 12+. 0.05 Х/ф «Любовь под вязами» 12+.

5 5.00, 9.00, 13.00, 17.30 Известия 16+. 5.25, 6.10, 7.00, 8.05 Т/с «Снайперы» 16+. 9.30, 10.25, 11.25, 12.20, 13.30 Т/с «Последний бронепоезд» 16+. 13.50, 14.40, 15.40, 16.35 Т/с «Условный мент-4» 16+. 18.00, 18.50, 19.45, 20.40, 21.25, 0.30, 1.20, 2.05, 2.35 Т/с «След» 16+. 22.20, 23.10 Т/с «Свои-2» 16+. 0.00 Известия. Итоговый выпуск 16+.

Пятница, 23 июня

7 5.00 Доброе утро 12+. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.20 АнтиФейк 16+. 9.55 Жить здорово! 16+. 10.50, 12.15, 15.15, 16.50 Информационный канал 16+. 16.00 Мужское/Женское 16+. 18.00 Вечерние новости. 18.40 Человек и закон 16+. 19.45 Поле чудес 16+. 21.00 Время. 21.45 Т/с «Великая» 12+. 22.45 Прыжок из космоса 12+. 23.50 Д/ф «Первая женщина во главе Дома моды Christian Dior» 12+. 0.55, 1.40 Подкаст. Лаб 16+.

5.00, 9.30 Утро РОССИЯ России 12+. 9.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном 12+. 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+. 14.55 Кто против? 12+. 16.30 Малахов 16+. 21.20 Т/с «Операция «Престол» 12+. 23.10 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+. 3.10 Х/ф «Сорокапятка» 12+.

НТВ 5.00 Т/с «Москва. Центральный округ» 16+. 6.30 Утро. Самое лучшее 16+. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 8.25, 10.35 Т/с «Лесник» 16+. 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+. 14.00 Место встречи 16+. 16.50 За гранью 16+. 17.55 ДНК 16+. 20.00 Т/с «Феникс» 16+. 22.15, 0.00 Т/с «Реализация» 16+. 0.00 Своя правда 16+.

К 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры. 6.35 Пешком... 12+. 7.05 Легенды мирового кино 12+. 7.35, 14.10 Д/ф «Тайны Нила» 12+. 8.25 Жизнь и судьба 12+. 8.50, 15.50 Х/ф «Завтрак на траве» 0+. 10.20 Х/ф «Воздушный извозчик» 0+. 11.45 Больше, чем любовь 12+. 12.45 Монолог в 4-х частях 12+. 13.15 Д/ф «Последний свидетель» 12+. 15.05 «Война Зиновия Гердта». Рассказывает Евгений Ткачук 12+. 15.20 Д/ф «Владикавказ. Дом для Сонечки» 12+. 17.15 Письма из провинции 12+. 17.45 «Война Владимира Заманского». Рассказывает Иван Стебунов 12+. 18.00 Царская ложа 12+. 18.45 Д/ф «Тринадцать плюс...» 12+. 19.45 Линия жизни 12+. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Х/ф «Братья Газдановы. Семеро бесмертных» 12+. 21.50 Х/ф «Зимородок» 12+. 23.10 «2 Верник 2». Махар Вазиев 12+. 0.05 Х/ф «Любовь под вязами» 12+.

5 5.00, 9.00, 13.00, 17.30 Известия 16+. 5.25, 6.10, 6.55, 7.50, 8.50, 9.30, 10.15, 11.10, 12.10, 13.30, 13.35, 14.30, 15.30, 16.25 Т/с «Ментовские войны-6» 16+. 18.00, 18.50, 19.40, 20.25, 21.15, 22.20 Т/с «След» 16+. 23.10 Светская хроника 16+. 0.10, 1.00 Они потрясли мир 12+.

Суббота, 24 июня

7 6.00 Доброе утро. Суббота 12+. 9.45 Слово пастыря 0+. 10.00, 12.00 Новости. 10.15 Поехали! 12+. 11.05 МКС-селфи 12+. 12.15 Поединки. Нелегальная жизнь полковника Рыбкиной 16+. 14.05 Х/ф «Судьба резидента» 12+. 17.10, 18.20 Абракадабра! 16+. 18.00 Вечерние новости. 19.55 Кто хочет стать миллионером? 12+. 21.00 Время. 21.35 Сегодня вечером 16+. 23.20 Х/ф «Эвита» 12+. 1.50 Подкаст. Лаб 16+.

5.00 Утро России. Суббота 12+. 8.00 Вести. Местное время. 8.20 Местное время. Суббота. 8.35 По секрету всему свету 12+. 9.00 Формула еды 12+. 9.25 Пятеро на одно 12+. 10.10 Сто к одному 12+. 11.00, 17.00, 20.00 Вести. 12.00 Доктор Мясников 12+. 13.05 Х/ф «Чужая» 12+. 17.50 Привет, Андрей! 12+. 21.00 Х/ф «Тайная жизнь Маргариты» 12+. 0.40 Альфа паруса - 2023 г. Прямая трансляция из Санкт-Петербурга.

НТВ 4.55 Жди меня 12+. 5.40 Т/с «Береговая охрана» 16+. 7.25 Смотр 0+. 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 8.20 Поедем, поедим! 16+. 9.20 Едим дома 0+. 10.20 Главная дорога 16+. 11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+. 12.00 Квартирный вопрос 0+. 13.00 Модный vs народный 12+. 14.20 Своя игра 0+. 15.20 Игры разумов 0+. 16.20 Следствие вели... 16+. 19.00 Центральное телевидение 16+. 20.20 Секрет на миллион. Сергей Проханов 16+. 22.25 Квартирник у «Лахта центра» 16+. 0.20 Международная пирамида 18+.

К 6.30 Библейский сюжет 12+. 7.05 М/ф «Остров капитанов». «Терем-теремок». «Как грибы с горохом воевали» 12+. 8.05 Х/ф «Зимородок» 12+. 9.30 Красная тема 12+. 10.00, 19.30 Новости культуры. 10.15 Х/ф «Чужая родня» 0+. 11.50 «Эрмитаж». Авторская программа Михаила Пиотровского 12+. 12.20 Т/с «Даты, определившие ход истории». «21 апреля 753 года до нашей эры. Основание Рима» 12+. 12.50, 1.10 Д/ф «Неизвестный Мадагаскар» 12+. 13.40 Х/ф «Вольный ветер» 0+. 15.05 Юбилейный концерт Государственного академического ансамбля народного танца имени Игоря Моисеева в Большом театре 12+. 17.10 Д/ф «Кинозвезда между серпом и молотом» 12+. 17.50 Х/ф «Сказание о земле Сибирской» 6+. 19.45 Х/ф «1945. Парад победителей» 12+. 20.30 Х/ф «Укрошение огня» 0+. 23.10 Д/ф «Ярославль. Замок Никиты Понизовкина» 12+. 23.40 Х/ф «Такая женщина» 12+. 2.00 Искатели. «Бегство бриллианщика Позье» 12+.

5 5.00, 5.40, 6.20, 7.05, 8.00, 8.55, 9.45, 10.40, 11.35, 12.30, 13.25, 14.20, 15.20, 16.15, 17.10 Т/с «Условный мент-4» 16+. 18.05, 18.55, 19.25, 20.20, 21.10 Т/с «След» 16+. 22.00 «Альпа паруса» - 2023 г. 12+. 1.00 Х/ф «Альпа паруса» 12+.

Воскресенье, 25 июня

7 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10, 23.35, 0.15 Подкаст. Лаб 16+. 6.55 Игрый, гармонь любимая! 12+. 7.40 Часовой 12+. 8.10 Здоровье 16+. 9.20 «Мечталлион». Национальная лотерея 12+. 9.40 Непутевые заметки 12+. 10.15 Жизнь других 12+. 11.10 Повара на колесах 12+. 12.15 Видели видео? 0+. 14.05 Т/с «Спросите медсестру!» 16+. 18.00 Вечерние новости. 19.00 Две звезды. Отцы и дети. Новый сезон 12+. 21.00 Время. 22.35 Т/с «Серебряный волк» 16+.

6.10, 1.30 Х/ф РОССИЯ «Полынь – трава окаянная» 12+. 8.00 Местное время. Воскресенье. 8.35 Когда все дома 12+. 9.25 Утренняя почта 12+. 10.10 Сто к одному 12+. 11.00, 17.00 Вести. 12.00 Большие перемены 12+. 13.05 Х/ф «Все как у людей» 12+. 17.50 Песни от всей души 12+. 20.00 Вести недели. 22.00 Москва. Кремль. Путин 12+. 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+.

НТВ 4.50 Т/с «Береговая охрана» 16+. 6.35 Центральное телевидение 16+. 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 8.20 У нас выигрывают! 12+. 10.20 Первая передача 16+. 11.00 Чудо техники 12+. 11.55 Дашный ответ 0+. 13.00 Наш Потребнадзор 16+. 14.05 Однажды... 16+. 15.00 Своя игра 0+. 16.20 Следствие вели... 16+. 18.00 Новые русские сенсации 16+. 19.00 Итоги недели. 20.20 Х/ф «Мститель. Страшный лес» 16+. 23.55 Маска 12+. 3.50 Т/с «Меч» 16+.

К 6.30 М/ф «В лесной чаще». «В гостях у лета». «Футбольные звезды». «Талант и поклонники». «Приходи на каток» 12+. 7.55 Х/ф «Укрошение огня» 0+. 10.35 Д/ф «Верхняя точка» 12+. 11.20 Х/ф «Золотая баба» 12+. 12.35 Письма из провинции 12+. 13.05 Невский ковчег. Теория невозможного. Лариса Попугаева 12+. 13.35, 2.05 Д/ф «Храбрые глухари и их рыцари» 12+. 14.20 Больше, чем любовь 12+. 15.00 Х/ф «Когда деревья были большими» 0+. 16.30 Картина мира с Михаилом Ковальчуком 12+. 17.15 Пешком... 12+. 17.45 Д/ф «Собачье сердце». Пиво Шарикову не предлагать! 12+. 18.30 Романтика романса 12+. 19.30, 19.45 Новости культуры. 20.25 Линия жизни 12+. 21.25 Х/ф «Чужая родня» 0+. 23.00 Д/ф «Екатеринбург. Особняк Тушиковых» 12+. 23.25 Х/ф «Однажды на Диком Западе» 12+. 2.45 М/ф «Про Фому и про Ерему» 12+.

5 5.00, 5.15, 6.05 Т/с «Прокурорская проверка» 16+. 7.05 Х/ф «Три орешка для Золушки» 0+. 8.45 Х/ф «Альпа паруса» 12+. 10.30, 11.25, 12.25, 13.20, 14.15, 15.15, 16.10, 17.10 Т/с «Один против всех» 16+. 18.05, 19.05, 19.45, 20.40, 21.25, 22.20, 23.10, 23.55, 0.40 Т/с «След» 16+.

КОНКУРС ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ

В целях реализации муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства Моздокского района» Администрация местного самоуправления Моздокского района объявляет о проведении 18.07.2023 г. конкурса инвестиционных проектов в социально значимых и приоритетных сферах деятельности для реализации на территории Моздокского района. Для участия в конкурсе субъектам малого и среднего предпринимательства необходимо предоставить пакет документов согласно Положению о представлении муниципальной финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства путем конкурсного отбора инвестиционных проектов в социально значимых и приоритетных сферах деятельности для реализации на территории Моздокского района, с которым можно ознакомиться на сайте Администрации местного самоуправления Моздокского района www.admmozdok.ru в разделе «Предпринимательство» либо по адресу: г. Моздок, ул. Кирова, 37, Администрация местного самоуправления Моздокского района, каб. №19. Прием заявок для участия в конкурсе будет проводиться с 16 июня по 5 июля 2023 года включительно в рабочие дни по адресу: г. Моздок, ул. Кирова, 37, Администрация местного самоуправления Моздокского района, каб. №19, с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00. Телефон для справок 3-10-94.

**ПРИГЛАШАЕМ ПОЧТАЛЬОНОВ!**  
Редакция газеты «Моздокский вестник» в связи с расширением видов оказываемых услуг приглашает на работу ПОЧТАЛЬОНОВ. Официальное трудоустройство. Обращаться по тел.: **3-28-36, 3-21-97.**

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!**

Дорогие читатели! Продолжается подписка на ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» по ценам первого полугодия. ТАКЖЕ МОЖНО ВЫПИСАТЬ ГАЗЕТЫ ЧЕРЕЗ РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ ЦЕНЕ И ЗАБИРАТЬ ИХ В РЕДАКЦИИ САМОСТОЯТЕЛЬНО. Все вопросы – по телефонам: 3-26-30, 3-28-36, 8-928-497-54-01.



**О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ РАЗРЕШЕНИЙ НА УСЛОВНО РАЗРЕШЕННЫЙ ВИД ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ИЛИ ОБЪЕКТОВ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ РАЗРЕШЕНИЙ НА ОТКЛОНЕНИЕ ОТ ПРЕДЕЛЬНЫХ ПАРАМЕТРОВ РАЗРЕШЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, РЕКОНСТРУКЦИИ ОБЪЕКТОВ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА**

(Окончание. Начало – на 6-й стр.)

15:01:0125002 общей площадью 194,0 кв. м по адресу: Российская Федерация, Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, г. Моздок, ул. Юбилейная, у левой межи №16 «в», находящемся в территориальной зоне «Зоны транспортной инфраструктуры», индекс зоны – ИС-1 «Зона улично-дорожной сети», для вида разрешенного использования земельного участка под «Объекты придорожного сервиса» (4.9.1).

7. Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельных участков или объектов капитального строительства на земельном участке в кадастровом квартале 15:01:0114001 общей площадью 1910,0 кв. м по адресу: Российская Федерация, Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, г. Моздок, ул. К. Хетагурова, находящемся в территориальной зоне «Зоны транспортной инфраструктуры», индекс зоны – ИС-1 «Зона улично-дорожной сети», для вида разрешенного использования земельного участка под «Обеспечение дорожного отдыха» (4.9.1.2).

8. Магомедовой А.М., Бабаевой А.Д., Петрову И.А., Дадаеву А.Х., Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения:

8.1. Как лицам, заинтересованным в предоставлении разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков или объектов капитального строительства, в предоставлении разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного

строительства, реконструкции объектов капитального строительства, опубликовать в газете «Моздокский вестник» данное постановление и заключение о результатах публичных слушаний.

8.2. В случае необходимости подготовки проектной документации согласовать ее со службами, обеспечивающими инженерно-техническое обеспечение планируемых объектов.

8.3. Привести землеустроительные документы, кадастровые паспорта земельных участков и объектов капитального строительства в соответствие с настоящим постановлением.

8.4. Использовать земельные участки строго в соответствии с соблюдением норм земельного, градостроительного и природоохранного законодательства, а также информации, указанной в градостроительном плане земельного участка.

9. Настоящее постановление подлежит размещению на официальном сайте Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет /www.mozdok-osetia.ru/.

10. Направить настоящее постановление в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Северная Осетия-Алания, ИФНС России по Моздокскому району Республики Северная Осетия-Алания.

Глава Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения И.А. ТУГАНОВА.

**ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ**

В связи с текущим ремонтом оборудования трансформаторных подстанций и ВЛ-6/0,4 кВ в ГУП «АЭС» будут производиться отключения электроэнергии по следующим адресам: – 16.06.2023 г. с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Мира (№№11, 15, 18, 18-а, 20, 25, 27-б, 29, 29-б), ул. Ленина (№№18, 20, 22), ул. Гвардейская (№№27). 778

**Примите поздравления!**

Хочу поздравить с ДНЕМ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА своего врача СЕРГЕЯ ГРИГОРЬЕВИЧА БАСКАЕВА! Долгие годы я терпела боль в суставах. Когда стало невозможно терпеть, пошла к травматологу Сергею Григорьевичу. Он внимательно отнесся к моему заболеванию, был вежлив и внимателен, назначил лечение, мне стало легче ходить и жить. Желаю Вам здоровья, долгих лет жизни!

Пациентка, ветеран труда  
Арбузникова Алиса Александровна.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ**

- ДОМ (ст. Луковская, ул. Щорса, 113) с мебелью. Тел.: 2-52-56, 8(928)4963929. 562
- АО «МПК-3» – однокомнатные, двухкомнатные, трехкомнатные КВАРТИРЫ от застройщика (новостройка). Полная информация – по адресу: ул. Кирова, 130. Обращаться с 8.30 до 17.00 (перерыв – с 13.00 до 14.00). 743
- Двухкомнатную КВАРТИРУ (4 этаж, балкон, лоджия; санузел – раздельный). Тел. 8(938)8635844. 777
- Однокомнатную КВАРТИРУ в районе центрального рынка, 2 этаж, общ. пл. – 44 м². Тел. 8(928)0698496. 769

**ЖИВОТНЫХ**

- ПОРОСЯТ. Тел. 8(928)0677790. 737

- ПОРОСЯТ. Тел. 8(928)4832940. 714

**КОРМА**

- ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 573
- ЗЕРНО. Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 564

**УСЛУГИ**

- РЕМОНТ стиральных МАШИН; микроволновых ПЕЧЕЙ; ПЫЛЕСОСОВ. ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ. Обращаться: «ДАР-СЕРВИС», ул. Мира, 32-а. Тел. 8(928)9277285 (ИНН 151078807237, СЗ). 729

- РЕМОНТ стиральных и посудомоечных МАШИН. Качественно и с гарантией. Выезд на дом. Тел. 8(928)8611106 (СЗ, ИНН 151008462807). 669

- Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 758

**МОЗДОК - КРАСНОДАР**

(ежедневно). Тел. 8(928)6885759. **ПОЕЗДКИ НА МОРЯ** Тел. 8(967)4261496. ОГРН 304151008400028 750

**ГОРЯЧЕВОДСК**

(на автомашине «Мерседес») 8(928)0738578 Лицензия №ААС-15-822010 48

**ЭКОПЛАСТ**

(г. Прохладный, ул. Свободы, 183) • ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ • ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ **МОСКИТНАЯ СЕТКА** КРЕДИТ-СКИДКИ. Тел. 8(963)3943289 В ПОДАРОК! 616 ОГРН 3807163570010

**ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ СОТРУДНИКИ**

для ПЛЕТЕНИЯ СЕТЕЙ (ручная работа). Обучение – на производстве. Высокая зарплата! Перевозка к месту работы и обратно! График работы: с 8.00 до 16.30, сб., вс. – выходные. Адрес: ул. Фабричная, 1. Тел. 8(928)0699905. (ОГРН 32215000030162) 731

**«БОГАЧЕВ. МЯСНОЙ ДВОР» – БУХГАЛТЕРА**

З/плата – от 25 000 руб. Тел. 8(960)4012007. ОГРН 308151009300022 763

- РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ. Перевозка – бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во №410151013700059). 710

- РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ. Доставка. Тел.: 2-74-06, 8(928)4813430 (ОГРН 307151022100011). 722

- САНТЕХНИЧЕСКИЕ работы. Тел. 8(928)0655787 (ОГРН 318151300001592). 663

- УСЛУГИ МИНИ-ЭКСКАВАТОРОМ. Тел. 8(938)8846233 (ИНН 151044475689, СЗ/3). 489

- Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИЯ, ЛЕСА. Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 723

- ДОСТАВКА: ГРАВИЯ, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ. Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 707

- ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИЯ, ГЛИНЫ, ОТСЕВА. Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 31121003800022) 567

- ДОСТАВКА: ПЕСКА, ЩЕБНЯ, ГРАВИЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ. Тел. 8(928)8604156 (ОГРН 309151028000025). 641

- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходов. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 705

- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)0740580 (ОГРН 312151019200031). 720

- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 704

- ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по району и России. Тел. 8(928)4877645 (Лицензия АСС-15-821928). 701

775 «Луч здоровья» ИП Галуев (Лицензия ЛО-15-01-000617)

Приём ведут: НЕВРОЛОГ, врач высшей категории (осмотр + электроэнцефалограмма) – А.Р. ЗАСЕЕВА, КАРДИОЛОГ + ЭКГ – Т.Г. ПРЫГАНОВА, ПЕДИАТР, врач высшей категории – Г.Э. ХАБАЛОНОВА. Обращаться: ул. Кирова, 81 (здание старой детской поликлиники). Тел. 8(928)4915149. ОГРН 31615100053260

**МАГАЗИН «ЭЛЕКТРОСИЛА»**

В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ: ЭЛЕКТРОТОВАРЫ ЛЮБОГО НАЗНАЧЕНИЯ (ВЫКЛЮЧАТЕЛИ, РОЗЕТКИ, ЛАМПЫ, СВЕТИЛЬНИКИ, ЛЮСТРЫ, РУЧНОЙ ИНСТРУМЕНТ И Т.Д.); СИЛОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ (КАБЕЛЬ, АВТОМАТИКА, РАЗЪЕДИНИТЕЛИ). НИЗКИЕ ЦЕНЫ! Режим работы: ПН. – ВС. с 8 до 19 час. БЕЗ ВЫХОДНЫХ. Адрес: г. Моздок, ул. Транспортная, 11. Тел. 8-929-272-11-11. 635 ОГРН 151001317180

**Магазин Моздокские узоры**

предлагает в ШИРОКОМ ассортименте: тюлевые шторы, сетку для теплиц, москитные сетки, скатерти, салфетки, ритуальные и церковные изделия (косынки, шарфы, покрывала) **Оптовым покупателям – СКИДКИ**

Наш адрес: ул. Фабричная, 1. Режим работы: пн-пт 8.00-16.30. Телефоны: 8-928-488-29-82; 8 (86736) 2-72-75. 206 ОГРН 102150091809

**«Богачев. Мясной двор»** ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:

- ЭКСПЕДИТОРЫ по перевозке грузов;
- РАБОТНИКИ на производство (график работы 5/2 с 8 до 17 час.);
- ПОМОЩНИК ПЕКАРЯ (профессии обучаем, обучение оплачивается. Доставка до места – вахтой).

Вопросы по оплате труда – по телефону 8(960)4012007. Профессии обучаем, во время обучения оплата производится. Оформление – согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет.

**ИЗВЕЩЕНИЯ**

- Автошкола ДОСААФ ПОДГОТОВЛИВАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ категории «В», «С», «Е», «Спецсигналы», «ДОПОГ». Стоимость обучения категории «В» – 12000 руб., вождению – 600 руб./час. Возможна оплата за счет средств материнского капитала. Тел. 3-56-08 (ОГРН 1021500919736). 745

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ**

- На предприятие – ЮРИСТА; ЗАВЕДУЮЩЕГО складом; главного ИНЖЕНЕРА; главного ЭНЕРГЕТИКА; СПЕЦИАЛИСТА по охране труда; ТЕХНОЛОГА легкой промышленности; СТРОИТЕЛЯ-ОТДЕЛОЧНИКА; ЭЛЕКТРИКА; СВАРЩИКА; ОПЕРАТОРА котельной; УБОРЩИКА производственных и служебных помещений; САНТЕХНИКА. Обращаться по тел. 89897400480. 753

- ВОДИТЕЛЯ, РАБОЧЕГО. Тел. 8(928)4804763. 534

- В ООО «Чистый город» – ВОДИТЕЛЕЙ на «МАЗ» – оплата от 30000 руб. до 60000 руб.; ВОДИТЕЛЕЙ МУСОРОВОЗОВ; ВОДИТЕЛЯ ЛОМОВОЗА – оплата от 30000 руб.; РАБОЧИХ по отбору материалов на линии переработки. Тел. 8(960)4039008. 774
- ООО «УЖК «Приоритет» – РАЗНОРАБОЧИХ, УБОРЩИКОВ дворов и подъездов в многоквартирных домах. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, д. 18. Тел. 8(867-36)3-54-21. 755

- В ООО «Чистый город» – ГРУЗЧИКОВ. Тел. 8(960)4039008. 768

**СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»**

организует проведение ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ. Также организует ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ. СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 330 руб. 422 ОГРН 30815102300032

Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики). Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №819 Тираж 3260 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственности не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».